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ρόδα είναι & γυρίζει
<<< Nίκος Βαïλακάκης

>] Ένα τεράστιο πανό µε αυτό το µήνυµα αντικρίζουν τις

τελευταίες εβδοµάδες οι περαστικοί στη λεωφόρο Κηφι-

σίας, στο ύψος της Φιλοθέης. Πόσοι στ’ αλήθεια όµως έ-

χουν συνειδητοποιήσει για ποιο λόγο έχει αναρτηθεί και α-

πό ποιους; Ποιoς άραγε µπήκε στον κόπο να µάθει ότι ένα

δεκαπεντάχρονο αγόρι, ο Σόλωνας -µαθητής του Κολλεγί-

ου Αθηνών- στις 4 ∆εκεµβρίου χτυπήθηκε από ένα µπλε

Audi (όπως λένε οι µάρτυρες) και εγκαταλείφθηκε, αφή-

νοντας εκεί την τελευταία του πνοή; 

>] Πολλοί θα πείτε πως «ούτε το πρώτο θύµα είναι ούτε

δυστυχώς το τελευταίο», αφού καθηµερινά στους δρόµους

µας χάνουν τη ζωή τους δεκάδες άνθρωποι. Για κάποιους

άλλους, όµως είναι αδιανόητο ένας εύπορος δήµος, όπως

αυτός του Ψυχικού, να φροντίζει για το χριστουγεννιάτικο

στολισµό και τους ποδηλατόδροµους σε όλα τα στενάκια

και να µην έχει επιµεληθεί τόσα χρόνια µία πεζογέφυρα ή

µία διάβαση σε αυτό το ύψος. 

>] Προτού φανώ εµπαθής µε το δήµο της περιοχής, θα ή-

θελα να αναφέρω πως σε καµία περίπτωση δεν είναι ο µό-

νος υπεύθυνος. Πέρα από τη δεδοµένη αφάνεια του αρµό-

διου υπουργείου εδώ και χρόνια, κύριοι υπεύθυνοι είµα-

στε εµείς. Η καθηµερινότητα που αναπαράγει την αδιαφο-

ρία για το συνάνθρωπο και η εσωστρέφεια που έκλεισε τα

µάτια σε αυτό τον οδηγό και πάτησε το γκάζι, αφήνοντας

πίσω του τύψεις και ενοχές (ή έτσι νόµισε, προς στιγµήν

τουλάχιστον). 

>] Το µήνυµα τον συµµαθητών, φίλων και συγγενών που

έκλεισαν συµβολικά την Κηφισίας και αγνόησαν τη βροχή

για να αποχαιρετίσουν την ψυχούλα του µικρού µαθητή εί-

ναι πολύ ισχυρό. «Όχι άλλο αίµα» στην άσφαλτο για τόσο

ανόητους λόγους. Όχι άλλη καταστροφή από ένα µέσο που

φτιάχτηκε για να µας κάνει τη ζωή ευκολότερη και όπως

µε κάθε σηµαντικό δηµιούργηµα γυρίζει µπούµερανγκ σε

κάποιες περιπτώσεις απέναντι στην ανθρώπινη ζωή. 

>] Εκνευριζόµαστε και απογοητευόµαστε όταν στις µεγά-

λες λεωφόρους επικρατεί κυκλοφοριακό κοµφούζιο, όµως

αν είναι κάθε φορά που «ανοίγει» ο δρόµος να χάνονται ψυ-

χές, χίλιες φορές να χάνουµε χρόνο από τη δουλειά ή τη

διασκέδαση µας και να περνούν απέναντι οι πεζοί µε ασφά-

λεια. Μακάρι κάθε φορά που ξεπερνάµε τα όρια σε δρόµους

µέσα στην πόλη να φέρνουµε στο νου µας έστω και στιγµι-

αία αυτό το πανό, µήπως και προστατέψουµε πρώτα απ’ ό-

λα τον ίδιο µας τον εαυτό και µετά τους συνανθρώπους µας.

«Όχι άλλο αίµα»

Τ
ελικά το µοντέλο που θα διαδεχτεί

την 147 δεν θα ονοµάζεται Milano,

αλλά Giulietta, θυµίζοντας το

ένδοξο παρελθόν της ιταλικής

εταιρείας. Ο νέος εκπρόσωπος της Alfa

Romeo στη µικροµεσαία κατηγορία θα κάνει

την πρώτη του επίσηµη εµφάνιση το Μάρτιο,

στο σαλόνι αυτοκινήτου της Γενεύης, και οι

πωλήσεις θα ξεκινήσουν την άνοιξη. Η

σχεδίαση του αποκλειστικά πεντάθυρου

αµαξώµατος δεν προκαλεί ιδιαίτερη

έκπληξη, καθώς ήταν αναµενόµενο πως τη

βάση θα αποτελούσε η MiTo. Ωστόσο, στο

πίσω µέρος δεν υπάρχουν στρογγυλά, αλλά

στενόµακρα φωτιστικά σώµατα, ενώ το

µήκος του αµαξώµατος φτάνει τα 4,35 µ., µε

αποτέλεσµα η Giulietta να είναι 13 εκατοστά

µακρύτερη από την 147. Οι αυξηµένες

εξωτερικές διαστάσεις έχουν άµεσο

αντίκτυπο στις εσωτερικές, καθώς το

πορτµπαγκάζ προσφέρει 350 λίτρα (έναντι

των 292 λίτρων της 147).

Η πλατφόρµα είναι η ίδια, όπως και η αρχι-

τεκτονική του συστήµατος, ενώ ένα σύστηµα

που µεταφέρεται αυτούσιο από τη MiTo είναι

το DNA, µε τις τρεις ρυθµίσεις (Dynamic,

Normal & Weather). Οι Ιταλοί κάνουν λόγο

για νέο σύστηµα διεύθυνσης, για το ηλε-

κτρονικά ελεγχόµενο διαφορικό Q2 και το

σύστηµα ευστάθειας VDC, τα οποία θα περι-

λαµβάνονται στον βασικό εξοπλισµό του αυ-

τοκινήτου (µαζί µε το DNA). Σχετικά µε την

γκάµα των κινητήρων, θα υπάρξουν αρχικά

δύο βενζινοκίνητες εκδόσεις, η 1.4 TB µε

τους 120 ίππους και η 1.4 Multiair µε τους

170 ίππους, αλλά το ενδιαφέρον µετατοπίζε-

ται στην κορυφαία έκδοση 1.75 TBi µε τους

235 ίππους. Τη σειρά των κινητήρων συ-

µπληρώνουν οι δύο diesel εκδόσεις 1.6 JDΜ

και 2.0 JDM, µε 105 και 170 ίππους. N.M
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